

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 13659 期 今日 12 版  
2017 年 6 月 30 日 星期五（丁酉年六月初七） 南阳新闻网网址：http://news.01ny.cn

## 习近平抵达香港

## 将出席庆祝香港回归 20 周年大会并视察香港

据新华社香港 6 月 29 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 29 日中午乘专机抵达香港，出席将于 7 月 1 日举行的庆祝香港回归祖国 20 周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼并视察香港。

中午 12 时许，习近平乘坐的专机徐徐降落在香港国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门，向欢迎的人群挥手致意。香港警察乐队奏

响热情喜庆的欢迎曲，现场顿时沸腾起来。在舷梯旁，两名香港少年向习近平和彭丽媛敬献鲜花。在香港特别行政区行政长官梁振英和夫人梁唐青仪陪同下，习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。机场上，数百名各界群众代表挥动手中的国旗、区旗和鲜花，热烈欢迎习近平的到来。

习近平表示，此行主要有三个目的。一是表达祝福。热烈祝贺香港

特别行政区成立 20 年来取得的巨大成就，衷心祝愿香港再创辉煌。二是体现支持。20 年来，中央始终是香港发展的坚强后盾。中央将一如既往支持香港发展经济、改善民生。三是谋划未来。将与香港各界一道，回顾这 20 年非凡历程，总结经验，展望未来，确保“一国两制”行稳致远。

全国政协副主席董建华，香港特别行政区候任行政长官林郑月娥等也到机场迎接。③4

## 宛城区「三大工程」 绿色产业支撑 打响农业品牌 可持续发展

本报讯（特约记者袁永强）夏风习习吹，宛城气象新。走进宛城区乡村田间，处处是赏心悦目的美丽风景：瓦店镇豫花园，草木苍翠，鲜花吐艳；茶庵乡袁家庄蔬菜大棚内，黄瓜顶花带刺，西红柿挂满枝头；汉家乡金阳光渔场上，水面波光粼粼，一网网长丰鲢鱼活跃欢腾……这是该区大力发展蔬菜、花卉、水产等品牌农业助推绿色崛起带来的新气象。

宛城区通过推进“一村一品”、培育农业产业化集群、大力发展都市生态农业“三大工程”，擦亮了一批叫得响的农业品牌，有效促进了农业经济的大发展。

注重农村生态保护，强力推进“一村一品”。宛城区高度重视农村生态保护，将保护“母亲河”、南水北调干渠水质保护、生态造林、土地综合治理作为改善生态环境的重要内容，持续加强农业生态文明建设。目前，白河水质监测断面全部达到规划水质类别；在白河、南水北调干渠沿线、环城高速公路等重点区域开展生态造林 1.1 万亩；持续实施农综开发，完成土地治理 2.17 万亩，农业生态环境明显改善。强力推进“一村一品”，加快特色专业村建设，重点发展了以温室大棚蔬菜、草腐菌类食用菌为主的设施农业，以苗木花卉为主的高效农业，以生猪、肉牛、奶牛、蛋鸡为主的畜禽养殖业。目前，发展特色专业村达到 66 个，其中蔬菜专业村 40 个，林果花卉专业村 7 个，畜牧养殖专业村 16 个，农机推广专业村 3 个。

培育农业产业化集群，农民合作社抱团发展。该区重点扶持引导娃哈哈、三色鸽、众益食品、金红光食品等辐射带动力强的龙头企业，与基地、农户建立风险共担、利益均沾的联结机制，形成了“公司+基地+农户”“公司+合作组织+基地+农户”的经济格局，做大做强农业产业化集群。实施阳光工程、新型职业农民培育等培训工程，广泛推广良种繁育、测土配方施肥、生物防治病虫害等先进技术，引进高产奶牛、高产蛋鸡、优质强筋小麦、脱毒红薯及蔬菜瓜果等大批优质品种。至目前，该区登记注册专业合作社 730 家，其中注册登记国家、省市级示范社 32 家，辐射带动 5.2 万农户。

发展都市生态农业，品牌农业彰显特色。该区利用近郊优势，不断创新机制，推进农村土地承包经营权流转和集体林权制度改革，为都市农业发展注入活力。目前，全区农村土地流转 45 万亩，已经形成白桐干渠以东优质粮种植带、沿白河休闲娱乐带、白桐干渠水产养殖带、南新路林果花卉带、汉家卢园、瓦店大山农业科技园、红泥湾龙泉苑生态农庄、汉家寨有机蔬菜园等一批兼具“菜篮子”、休闲观光、生态保护等功能于一体的都市农业景观点已成为居民近郊游的新热点。深入开展农业品牌建设和农产品质量认证，申报注册优质农产品商标。至目前，该区共获得无公害、绿色、有机认证 31 个，创建农业部蔬菜标准园 2 个、省农业标准化“三品一标”示范基地各 1 个。注册了“黄台岗”牌胡萝卜、“凤凰台”牌土豆、“绿野”牌西红柿、“富群”牌小辣椒、“界中”牌米醋、“三好”牌鸭蛋等一批优质农产品商标。其中“界中牌”米醋被评为“河南省名牌产品”；“三好”牌鸭蛋被评为“河南省优质农产品”；汉家卢园、瓦店豫花园被评为市五星级乡村旅游示范园。③4

## 省文明办专题督导我市“创文”工作

## 落细落实查漏补缺 尽职尽责造福群众

霍好胜王智慧等参加

本报讯（记者张捷）6 月 29 日，省文明办督导组在宛专题督导我市创建全国文明城市工作。市委副书记、市长霍好胜，市委副书记王智慧，副市长刘树华等参加督导。

全国文明城市是综合评价城市发展水平的最高荣誉，是反映一个地方发展实力、文明程度、整体形象最具价值的“金字招牌”。自创建全国文明城市工作启动以来，全市上下不

懈努力，城市的环境面貌明显改观，居民的整体素质不断提高，南阳的城市形象和品位得到明显提升。

督导组先后到南阳规划展示馆、市青少年校外活动中心、宛城区红泥湾镇综合文化服务中心、高新区张衡街道七里园社区农贸市场、卧龙区光武街道中兴社区、梅城公园以及市十五小等处，就全国文明城市创建中的公益广告设置、志

者服务、未成年人教育、市场管理、公厕建设等方面工作进行深入检查指导，并针对发现的具体问题提出了整改意见和建议。

督导组希望我市继续加大宣传力度，规范公益广告设置，做到分栏展示，简单直观、图文并茂，注重与历史文化和城市环境相协调，营造浓厚的创建氛围。要统筹协调各单位、乡镇、社区、学校的创建工作，坚

持活动融入，注重软硬结合，充分发挥功能，真正让文化设施为群众所用。要把文明城市创建与未成年人教育相结合、与志愿者队伍建设相结合，为未成年人营造良好的成长环境，让更多群众投入到志愿服务中来。要认真对照标准，狠抓细节，查漏补缺，对存在的问题抓紧整改，确保高质量完成全国文明城市创建各项工作。③4



镇平县举行庆祝建党 96 周年大型歌咏比赛，全县 15 支代表队 800 余名队员参赛，2000 余名群众观看了精彩演出。③7

特约记者 傅俊珂 刘理政 摄

## 凝心聚力务实干 打赢脱贫攻坚战

## 山乡群众笑声朗

——市政协开展结对帮扶活动侧记

本报记者 马奇伟  
通讯员 康永策 张怡孟

6 月 27 日，市政协机关人员与部分政协委员到市政协机关脱贫攻坚结对帮扶村——南召县四棵村，与我们一起开座谈会，这是我们村有史以来第一次，我们与市政协机关党员领导、干部在一起座谈学习，荣誉感、自豪感、责任感提升了。”

“三保障是指什么？”到户增收钱用来干什么？“脱贫攻坚知识有奖问答，村民们踊跃参与”这种形式，让我们更容易记住政策，也有利于我们积极支持工作队的工作。”村民们第一次参与这样的活

学习关于脱贫攻坚工作的重要论述，学习农村党建知识。该村老党员们激动万分，一位 70 多岁的老党员感慨地说：“市政协领导到我们村，与我们一起开座谈会，这是我们村有史以来第一次，我们与市政协机关党员领导、干部在一起座谈学习，荣誉感、自豪感、责任感提升了。”

“三保障是指什么？”到户增收钱用来干什么？“脱贫攻坚知识有奖问答，村民们踊跃参与”这种形式，让我们更容易记住政策，也有利于我们积极支持工作队的工作。”村民们第一次参与这样的活

动，显得很活跃，很兴奋。

《江山》《亲不过咱们老百姓》，政协委员、青年歌手季云玲、门红霞的歌声激起村民爱党、拥党的内心情感；舞蹈《党啊，亲爱的妈妈》，一场视觉盛宴使村民们欢呼喝彩；小品《疙瘩娃的婚事》倡导了移风易俗新风尚，豫剧、闹剧、快板书、大鼓书等村民喜闻乐见的演出形式，引得大叔大妈们前仰后合。“这种文艺盛宴、精神大餐几十年来在我们村是第一次，村民希望多组织一些这种雅俗共赏的演出。”该村支书朱光玉道出了村民的心声。③7

## 党员干部带头 社会广泛参与

## 唐河凝聚合力攻坚脱贫

本报讯（特约记者马伏娟 通讯员孙燕）一大早，刚忙完农活的唐河县管岗乡沟西村贫困户冯庆云骑着自行车到距家不远的曹氏百川挂面厂，开始了一天的工作。“在这打工离家近，家里能照顾，地里活儿不耽误，每月还能挣 1000 多块钱，俺家离脱贫不远了！”说起现在的新工作，冯庆云喜不自禁。冯庆云的工作是唐河县曹氏百川挂面厂结对帮扶的沟西村贫困户提供的 10 个就业岗位之一，企业保证每个就业困难群众的年收入不低于 1.8 万元。

精准扶贫工作开展以来，唐河围绕“让优秀的党政人才下基层，让各级组织抓扶贫，让社会各界帮扶贫”的“三让”行动，精准助力脱贫攻坚。以“抽强人、强抽人”为抓手，该县通过定期换届、后进整顿、人员调整、干部上挂下派等

措施，选配配齐县脱贫攻坚领导小组成员单位班子和工作人员。同时，建立了县处级领导联系分包基层点制度，40 位县处级领导分包乡镇、定点帮扶 40 个贫困村。从严把关，通过自主报名、岗岗竞聘、组织考察、政绩公示等程序，选派了 88 名年富力强、经验丰富的党员干部到贫困村任驻村第一书记，确保把最优秀的党政人才选派到扶贫开发的主战场。并通过共驻共建、部门包扶、干部包点、结对帮扶，由全县 108 个县直单位定点帮扶 90 个贫困村，组成扶贫工作队，驻村开展结对帮扶工作。

在各级组织抓扶贫方面，唐河县运用考核指挥棒，把扶贫工作列为各级组织的头等大事。建立各级党政组织脱贫攻坚责任考评机制，制定考核奖惩办法，干得好的受表彰，干部同等条件下优先

提拔使用或晋升级别。同时，坚持督查暗访常态化，主动运用上级考评结果，先后对 5 个乡镇进行警告性通报批评，对 3 名乡镇党委书记进行约谈，2 名乡镇正职降职使用，对 3 名驻村第一书记予以启动召回程序。

该县持续开展“百企帮百村”精准扶贫行动，并制定出台一系列对帮扶企业的激励政策：凡帮扶企业到帮扶乡镇、村组建立扶贫车间或扶贫基地的，每吸纳一名贫困群众就业并实现脱贫，县财政对企业奖励 3000 元；对帮扶企业年终考核被评为优秀的，在工业企业星级评定、融资担保、土地供应、科技创新等方面给予重点倾斜。至目前，全县已有 132 家企业结合自身特点，因村因地制宜，制定了切实可行的帮扶计划和帮扶措施。③7

## 回乡创业 富乡亲

本报讯（特约记者申鸣皓）

“要不是徐总，俺家的日子可真是没法过了。”在位于社旗县晋庄镇南阳文航门业有限公司生产车间里，该镇桃园村贫困户刘艳华干起活来格外卖力，每天百余元的稳定工资收入，让她看到了脱贫致富的希望。

刘艳华口中的徐总名叫徐传堂，一个干练、朴实的中年汉子。2010 年，在外打拼 20 多年的他回乡创办了南阳文航门业有限公司，至今已陆续投资 600 余万元，公司经营蒸蒸日上，产品远销山西、安徽等地，而创业致富正是他办厂的初衷。

“她的家庭情况比较特殊，虽然厂里很少使用女工，但都是乡里乡亲的，能帮咱就帮一把。”徐传堂告诉记者，刘艳华的丈夫以前也是厂里的工人，因 2015 年遭遇变故，导致下肢瘫痪，家庭生活一落千丈。他知道情况后，主动聘用刘艳华到厂里工作，每月 2000 多元的稳定收入，不仅解决了这个贫困家庭的生活难题，而且更让刘艳华重新树立了脱贫的信心，看到了致富的希望。

富而不忘乡亲。文航门业积极参与“百企帮百村”活动，想方设法为困难群众脱贫致富提供更多的就业机会。像刘艳华这样，进厂务工的困难群众就有 10 多个，占工人总数的一半，工资最高的一个月能拿到 6000 元以上。徐传堂以自身的实际行动，彰显了一位返乡创业成功人士的责任和担当。

作为一名中共预备党员，徐传堂希望通过自己的努力，把生产车间变成扶贫车间，并在生产、销售、安装等环节向上向贫困户倾斜，让更多的困难群众学到一技之长，早日实现脱贫致富。③7

## 砥砺奋进的五年

森林面积 1324 万亩，覆盖率达 36.56%

## 我市森林资源总量居全省首位

本报讯（记者曾庆芳）日前，记者从市林业局获悉，我市以建设高效生态经济示范市为统领，加快推进林业建设，全市森林面积已达 1324 万亩，森林覆盖率为 36.56%，森林资源总量位居全省首位。

我市以创建国家森林城市为目标，以筹办世界月季洲际大会为动力，持续开展大造林大绿化活动，大力实施退耕还林、长防林等国家、省级林业重点工程，加快推进南水北调中线工程干渠生态廊道、高速通道绿化、白河生态防护林带建设，年均完成造林 60 余万亩，超额完成目标任务。截至目前，全市森林面积已达 1324 万亩，森林覆盖率为 36.56%，森林蓄积量达 2378 万立方米，造林总量位居全省首位。③7

我市还大力发展以猕猴桃、核桃、山茱萸、辛夷、软籽石榴为主的名优经济林，发展以月季、玉兰为主的特色花卉苗木产业，扶持培育南阳月季基地等一批龙头企业，辐射带动全市特色经济林和花卉苗木产业发展。目前，全市经济林总面积达 430.4 万亩，花卉苗木面积 41.4 万亩，特色经济林和花卉苗木产业已成为农民增收的支柱产业。

今年，我市抢抓国家重视生态建设的有利机遇，争取启动了国家储备林基地建设项目，工程总规划面积 390 万亩，项目总投资 366.67 亿元。该项目规模大、投资额度大、贷款条件优惠，首批选择在白河国家城市湿地公园、桐柏县等重点区域实施。③7

## 新华社播发文章——

## 黄河曲渚通千里 且看天堑变坦途

——陕西修筑“沿黄公路”造福百万群众

- “每向前走一步，就要炸掉 196 方山石”
- “美丽沿黄路，撬开致富门”
- “路通了，人心都活络了”